
 



Η ΓΑΛΑΝΟΛΕΥΚΗ ΣΗΜΑΙΑ ΜΑΣ 

 

 

 

 

Η Εθνική Σημαία της Ελλάδος αποτελείται από εννέα ίσου πλάτους οριζόντιες, 

παράλληλες γραμμές, πέντε κυανές και τέσσερις λευκές, σε διαδοχή, έτσι ώστε η πρώτη 

και η τελευταία να είναι κυανές. Στο πάνω αριστερό τμήμα σχηματίζεται ένα κυανό 

τετράγωνο που καταλαμβάνει τις πέντε πρώτες γραμμές, μέσα στο οποίο υπάρχει λευκός 

σταυρός. Η σημαία αναρτάται πάνω σε λευκό κοντό στη κορυφή του οποίου υπάρχει 

λευκός σταυρός. 

Ο τύπος και τα χρώματα (κυανό και λευκό) της εθνικής σημαίας καθιερώθηκαν τον 

Ιανουάριο του 1822 στην Α΄ Εθνοσυνέλευση της Επιδαύρου. Στις 15 Μαρτίου του ίδιου 

χρόνου το Εκτελεστικό Σώμα (Κυβέρνηση), που είχε αναλάβει την προσωρινή διοίκηση 

της Ελλάδας, όρισε με το Διάταγμα 540 τρεις τύπους σημαιών: μια σημαία ξηράς και δυο 

θαλάσσης, μια για το πολεμικό και μια για το εμπορικό ναυτικό. 

Η Σχεδίαση και τα χρώματα της Ελληνικής Σημαίας 

Οι 9 Οριζόντιες γραμμές: 

Η Ελληνική Σημαία αποτελείται από 9 οριζόντιες γραμμές με εναλλασσόμενο μπλε / 

άσπρο χρώμα αρχίζοντας και από τα 2 άκρα πάνω και κάτω με το μπλε χρώμα. Η σημαία 

μας έχει  

 9 οριζόντιες γραμμές, που συμβολίζουν τον αριθμό των συλλαβών της φράσης 

"Ε-ΛΕΥ-ΘΕ-ΡΙ-Α Ή ΘΑ-ΝΑ-ΤΟΣ" 

που ήταν το σύνθημα των επαναστατημένων και αγωνιζομένων Ελλήνων κατά της 

διάρκεια της Ελληνικής Επανάστασης της 25ης Μαρτίου 1821 εναντίων της Τουρκικής 

Οθωμανικής αυτοκρατορίας. 

Η Ελληνική Σημαία μας χαρακτηρίζεται ως η "Γαλανόλευκη", ή "Κυανόλευκη". Αυτά 

τα δύο (2) χρώματα συμβολίζουν: 



Το μπλε της Ελληνικής θάλασσας του Αιγαίου Πελάγους, τη σοβαρότητα και τη 

δύναμη των αγώνων του Έθνους, τον ελληνικό ουρανό και τις γαλάζιες βράκες των 

θαλασσινών. 

Το λευκό των αφρών των Ελληνικών κυμάτων, την  αγνότητα του ελληνικού λαού, 

τα χιονισμένα βουνά και τις φουστανέλες των στεριανών αγωνιστών. 

 Ο Ελληνικός τετράγωνος Σταυρός στο πάνω αριστερό μέρος της Ελληνικής Σημαίας 

αποτελεί το εν τέταρτο (1/4) της ολικής επιφάνειας της Ελληνικής Σημαίας. Συμβολίζει 

την εκτίμηση και την πίστη των Ελλήνων προς την Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία. Κατά 

την διάρκεια των σκοτεινών χρόνων κάτω από την Οθωμανική σκλαβιά, η Ελληνική 

Ορθόδοξης Εκκλησία βοήθησε τους υπόδουλους Έλληνες να διατηρήσουν τα πολιτιστικά 

τους χαρακτηριστικά: την Ελληνική γλώσσα, την Ελληνική Ορθόδοξη Βυζαντινή 

θρησκεία, τα ήθη και έθιμα και γενικά την Ελληνική Εθνική ταυτότητα. 
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